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DATA

r •-SL7-

HORARIO INICIO

IShlGmm
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

41.1

TAQUÍGRAFO(A)

Alice
REVISOR(A)

luna
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Declaro aberta a sessão solene

da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em atendimento a requerimento do Deputado

Xavier, outorga os Títulos de Cidadãos Honorários de Brasília aos Pastores Doriel Wlandimir

de Oliveira e Aristides Firmino da Costa.

Convidamos, para compor a Mesa, o Exmo, Sr, Segundo-Secretário desta Casa,

Deputado Benício Tavares; um dos Pastores homenageados desta tarde, Pastor Doriel

Wlandimir de Oliveira; o Pastor Aristides Firmino da Costa. Registramos e agradecemos a

presença do Exmo. Sr. Deputado Benedito Domingos, que por motivo de votação na Câmara

Federal, teve que se ausentar, do Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do

Distrito Federal, Pastor Renato Andrade dos Santos; do Sr. Presidente das Assembléias de

Deus de Goiás e Brasília) do Pastor Orcival Pereira Xavier; o Sr. Vice-Presidente da Casa da

Benção, Pastor João Galdino da Silva; o Exmo.Sr. Presidente da Comissão de Assuntos

Sociais desta Casa, autor do decreto legislativo do requerimento que propiciou esta sessão,

Deputado Xavier. (Palmas.)

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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DATA HORÁRIO INICIO

18hl5min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

42.1
TAQUIGRAFO(A)

Liana

REVISOR(A)

luna
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

Dou início aos trabalhos desta sessão de outorga dos Títulos de Cidadãos

Honorários de Brasília aos Pastores Doriel Wlandimir de Oliveira e Aristides Firmíno da Costa.

Neste instante, eu, Deputado Luiz Estevão, Vice-Presídente desta Casa, e o

Deputado Xavier faremos a outorga dos Títulos de Cidadãos Honorários de Brasília.

Primeiramente, ao Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira e, em seguida, ao Pastor Aristides

Firmino da Costa.

(Palmas.)
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DATA

12 06 az
HORÁRIO INICIO

8h20min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

43.1

TAQUIGRAFO(A)

Camila
REVISOR(A)

Ive
ORADOR(A)

Dep. Xavier

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Xavier, autor do requerimento de outorga dos Títulos de Cidadãos Honorários de Brasília aos

pastores Doriel Wlandimir de Oliveira e Aristides Fírmino da Costa.

DEPUTADO XAVIER (PMDB, Sem revisão do orador.) - Exmo. Sr. Vice-

Presidente desta Casa, Deputado Luiz Estevão. Exmo. Sr. Segundo Secretário desta Casa,

Deputado Benício Tavares, Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Doriel Wlandimir de

Oliveira; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Aristides Firmino da Costa; Sr. Presidente

do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato de Andrade dos

Santos; Sr. Presidente da Convenção dos Ministros da Assembléia de Deus de Brasília e de

Goiás, Pastor Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da Benção, Pastor João

Galdino da Silva, senhores e senhoras presentes sessão pastores e líderes - não citarei os

nomes de todos, pois são muitos e o tempo é pouco-, é com muita alegria que hoje esta Casa

faz justiça a dois servos de Deus que muito têm contribuído para o bem-estar da população de

Brasília. Falar dos Pastores Doriel e Aristides é muito difícil, pois por mais que falássemos

talvez não diríamos nada.
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DATA HORÁRIO INICIO

18h20min

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

43.2

TAQUÍGRAFO(A)

Camila
REVISOR(A)

Ive
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Eu gostaria rapidamente de citar alguns trechos que marcaram a vida destes dois

servos de Deus.

Os dois homenageados são pessoas de grande notoriedade no meio evangélico,

com inegável contribuição para o crescimento da Igreja do Distrito Federal

O Pastor Doriel é bacharel e doutor em Teologia. Preside a Igreja Tabernáculo

Evangélico de Jesus - Casa da Benção, sendo também presidente do Supremo Concilio que

gerencia em nível nacional 1800 igrejas, 4 centros de recuperação em Ribeirão Preto e, em

Brasília, 87 igrejas com aproximadamente 10.500 membros e 1.350 obreiros.

Presidente Diretor da Revista Mensagem;
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I8h25min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

44.1

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Ive
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Presidente do Jornal A Voz do Avivamento de Jesus; membro da Ordem de Ministro do Brasil,

Vice-Presidente e membro do Conselho de Pastores Nacional e membro do Conselho de

Pastores do Distrito Federal.

É autor de cinco livros e Diretor do programa radiofônico: "As Verdades Bíblicas".

O Pastor Aristides desde a sua infância tem lutado pelo crescimento da fé cristã.

Em agosto de 1950, como obreiro, foi autorizado a servir em Ibiá, Minas Gerais.

Posteriormente, serviu em Pratinha, em Formiga e Andrelândia, no Estado de Minas Gerais.

No dia 17 de agosto de 1954 foi ordenado ao Ministério Pastoral. A partir daí

prestou serviços pastorais em diversas igrejas, de diferentes cidades mineiras. No dia 16 de

dezembro de 1974 transferiu-se para Brasília, onde passou a integrar o Ministério da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus de Brasília, tendo servido nas igrejas do Núcleo Bandeirante,

Planaltina, Setor Norte de Taguatinga, Brazlândia, Gama, Guará e M. Norte.

Em 1981 lhe foi conferido peta Convenção Geral das Assembléias de Deus do

Brasil um diploma pelos seus trinta e um anos de trabalhos prestados à causa cristã.

Estes são alguns dados curriculares dos homenageados. Mas eles não ressaltam

a grandeza dos trabalhos espirituais e sociais prestados à nossa sociedade. Por intermédio de
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18h25min

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

44.2

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Ive
ORADOR(A)

Dep. Xavier

suas atividades, já integraram milhares de pessoas desviadas de suas famílias ao convívio

harmonioso com a comunidade, todo pautada na transmissão da palavra da fé cristã.

Das muitas ações dos Pastores nos levaram a apresentar a esta Casa a

concessão a esses dois homens do Título de Cidadão Honorário de Brasília. Todos sabemos

que cidadãos do céu já são. Os Pastores Doriel e Aristides são cidadãos do céu, mas faltava

a eles o título de cidadão terreno e o Título de Cidadão de Brasília. Portanto, temos orgulho

de dizer que fazem parte dos Anais desta Casa e da história de Brasília. A partir deste

momento, esses dois homens nunca mais perderão este título. Não há ninguém que possa

tirar-lhes esses títulos: o título de cidadão dos céus e os Títulos de Cidadãos Honorários de

Brasília.

Parabenizo, de coração, os dois. Desejo que sejam muito felizes. Espero que, ao

longo de suas caminhadas, Deus estenda as suas mãos sobre eles, para que muitos frutos

possam trazer para Deus e para a nossa sociedade.

Não posso deixar de referir-me às suas esposas, porque alguns dizem que as

esposas são 50% do Pastor; outros dizem que são 70%; outros, 80% e há pessoas que dizem

que são 100%. Parabenizo as esposas. Não sei qual é o percentual delas, mas há um ditado

que diz: "Atrás de um grande homem há uma grande mulher". Mais tarde renovaram esse
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DATA

.17 / Ofi / 97

HORÁRIO INICIO

18h25min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

44.3

TAQUIGRAFO(A)

Sandra
REVISOR(A)

Ive
ORADOR(A)

Dep. Xavier

ditado, dizendo: "Ao lado desse grande homem há uma grande mulher". Eu mudei

esse ditado e digo que: "No coração de um grande homem tem de ter uma grande

mulher". Portanto, a Sra. Teresa Viégas da Costa, esposa do Pastor Aristides, e

a esposa do Pastor Doriel, Sra. Ruth Brunelli de Oliveira, estão de parabéns.
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DATA

17 06 91
HORÁRIO INICIO

8h30min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

45.1

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Luíza
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

Sei que vocês não são apenas 50%, mas 100% ao lado dos seus esposos.

Parabéns a todos vocês. Parabéns aos Deputados que aprovaram, por

unanimidade, os títulos de cidadão honorário.

Não posso fazer outra coisa senão agradecer, primeiramente, a Deus. Sabem por

quê, irmãos? Porque Deus me deu o privilégio de ser o portador dessa homenagem a esses

dois homens. Muitos gostariam de estar fazendo o que estou fazendo hoje, mas Deus me deu

esse privilégio. E, até o último dia do meu mandato, vou continuar nessa luta: defendendo e

fazendo a justa homenagem a quem merece.

Parabéns. (Palmas.)
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DATA

./ 06 /J3I,

HORÁRIO INICIO

18h30min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

45.2

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Luíza
ORADO R( A)

Dep. Luiz Estevão

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Antes de conceder a palavra aos

Líderes Partidários inscritos para saudar os homenageados, registro, com muita alegria e com

muita satisfação para esta Câmara Legislativa, a presença da esposa do Missionário Doriel, a

Missionária Ruth Brunelli de Oliveira, seus filhos Rubens César Brunelli Júnior e Roselice de

Oliveira, seu genro Jeremias Júnior de Figueredo e sua neta Juliane Estefani Figueredo.

Da mesma forma, registramos com muita alegria a presença dos familiares do

Pastor Aristides Firmino da Costa: sua esposa, Tereza Viégas Costa e seis dos seus onze

filhos, Ester Viégas Costa de Assis, Ana Lúcia Costa dos Santos, Luciana Viégas Costa,

Natanael Viégas Costa, Joel Viégas Costa e Neemias Viégas Costa; suas noras, Maria Lopes

Costa, Célia Costa e Noelha Costa Barros; seu futuro genro, Luiz Antônio Cruz; seus netos,

William Leôncio, Rosiléia Viégas da Silva, Cláudia Golberto Costa, Jonatas Monteiro Costa,

Suzane Monteiro Costa, Denize Monteiro Costa e Alessandra Monteiro Costa.

Com muita satisfação, passo, neste momento, a palavra aos Líderes Partidários

inscritos, iniciando com a palavra do Deputado Peniel Pacheco, Líder do Bloco Parlamentar

Socialista.
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DATA

r Q6 / 97

HORÁRIO INICIO

18h30min
SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

45.3

TAQUIGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Luíza
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Exmo. Sr. Vice-Presidente desta Casa, neste ato, presidindo esta sessão, nobre Deputado

Luiz Estevão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira, Sr.

Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Aristides Firmino da Costa; Exmo. Sr. Segundo

Secretário desta Casa, nobre colega, Deputado Benício Tavares; Sr. Presidente do Conselho

de Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato Andrade dos Santos; Sr.

Presidente da Convenção dos Ministros das Assembléias de Deus de Brasília e Goiás, Pastor

Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da Bênção, Pastor João Galdino da Silva;

Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais desta Casa e autor do decreto

legislativo e do requerimento propiciou a realização dessa sessão, que permitiram esta Casa

homenagear os novos Cidadãos Honorários de Brasília, Deputado Xavier; prezados pastores

presentes; prezadas senhoras, senhores e irmãos; colegas Deputados, costumo fazer uma

citação que acredito bastante oportuna para este momento que estamos vivenciando, A

verdadeira cidadania ó aquela que procura valorizar o homem de forma plena e integral.

Exercer a cidadania não é apenas viver ou sobreviver e, sim, poder ser contemplado nas

expectativas que temos quanto às nossas necessidades físicas, emocionais e espirituais.
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DATA HORÁRIO INICIO

18h30min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

45.4

TAQUÍGRAFO(A)

Nara Rúbia
REVISOR(A)

Luíza
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

Por isso, acredito que o ser humano não estará completo ainda que ele tenha os

bens materiais à sua disposição, ainda que ele seja muito feliz no seu relacionamento familiar -
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DATA

/ Ofí

HORÁRIO INÍCIO

18h35min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

46.1
TAQUIGRAFO(A)

Cláudia
REVISOR(A)

Luiza
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

se ele não tiver uma profunda comunhão com seu Criador e convicção de sua fé. Só será

cidadão aquele que puder ter todas as expectativas, tanto no sentido físico quanto no

emocional e no espiritual, plenamente satisfeitas. Daí porque entendemos que a missão

daqueles que professam a fé cristã é uma missão de constituidores e de bataíhadores em prol

da cidadania.

Cada líder evangélico, cada pessoa imbuída de um sentimento de fé em Deus e

que faz da mensagem cristã a sua bandeira, é um verdadeiro lutador e batalhador pela

cidadania daqueles que o cercam. O lugar onde se planta uma igreja é um lugar que se

estabelece para diminuir as desigualdades, para fazer com que o ser humano se respeite, com

que se diminua a incidência do alcoolismo, das drogas, da prostituição e da miséria porque, de

fato, resgatar o homem, na sua condição de alguém que está mergulhado na degradação, é

fazê-lo se tornar um verdadeiro cidadão.

Eis porque, nesta oportunidade, estamos dando o Título de Cidadão Honorário

de Brasília a pessoas que sabem trabalhar em prol da cidadania daqueles que o cercam.

Pastor Doriel de Oliveira e Pastor Aristides Firmino da Costa são pastores de duas Igrejas

diferentes, de duas instituições que têm seus estatutos próprios, mas, apesar dessas

diferenças do ponto de vista do registro no Cartório de Registro Público, há uma unidade entre
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DATA

17 / 06

HORÁRIO INICIO

18h35min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

46.2

TAQUIGRAFO(A)

Cláudia
REVISOR(A)

Luiza
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

eles e essa unidade está acima de todas as diferenças: ambos professam a fé em nome

Daquele que é Rei dos reis e Senhor dos senhores. Aquele que tem todo o poder nos céus e

na terra.

Portanto, ao assistirmos a essa homenagem muito justa proposta pelo nobre

Deputado Xavier que, em seu discurso disse: "que muitos gostariam de estar oferecendo esse

título", quero dizer que se existisse inveja santa - felizmente não existe - eu a estaria sentindo

hoje.

O missionário Doriel de Oliveira é um homem que chegou a Brasília, e,

praticamente sozinho, do nada - desculpe-me a expressão, não é do nada, pois sabemos que

sempre contou com ajuda de Deus para realizar seu trabalho -, instalou e constituiu uma

grande denominação no Distrito Federal e no Brasil e, por isso, reconhecemos o seu trabalho

meritório. Não tive muita oportunidade de conviver mais amiúde com o missionário Doriel de

Oliveira, mas, nas oportunidades que tivemos de estarmos juntos, pude aprender muitas lições

e tenho certeza de que suas atitudes de homem simples, do povo, de uma pessoa que é dada

a estar sempre envolvida com aqueles que o escolheram como líder - não sem razão - são de

uma pessoa que tem o espírito de abnegação e merece essa recomendação e indicação para

receber o Título de Cidadão Honorário de Brasília.
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DATA HORÁRIO INICIO

18h35min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

46.3
TAQUIGRAFO(A)

Cláudia

REVISOR(A)

Luiza

ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

Pastor Aristides talvez não se lembre - porque é sempre assim, quando estamos

diante de um público, provavelmente, não conseguimos nos lembrar de todos os presentes à

reunião -, mas, provavelmente, todos se lembrarão daquele que estava à frente dos trabalhos.

Lembro-me do dia em que o Pastor Aristides chegou a Brasília. Eu era

membro da Igreja Evangélica Assembléia de Deus em Taguatinga Sul e àquela época,

fazia quatro anos que havíamos chegado a essa cidade, e, criança ainda, pude

assistir ao momento em que foi recebido no campo da Igreja Assembléia de Deus em

Taguatinga Sul. Daquele tempo para cá, pude admirá-lo em várias das suas pregações,
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DATA HORÁRIO INICIO

8h40min
SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

47.1

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia
REVISOR(A)

Márcia
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

pude aprender ao longo de vários trabalhos realizados por ele. Inclusive, pude estar lado a

lado com o meu pai, que também é pastor e amigo pessoal do Pastor Aristides, em viagens e

em trabalhos realizados em prol do reino de Deus pelos dois conjuntamente.

Se eu quando criança, ainda em processo de formação da minha personalidade e

da minha estrutura emocional, já pudia receber a instrução, a orientação, o exemplo seguro

deste pastor, quanto eu não deveria dizer agora, depois que seu trabalho está consolidado e

realizado nào para glória dele. Missionário Doriel, desculpe-me, mas não creio que seja um

dia d© glória para o senhor. É um dia de honra, porque a Bíblia diz: "a quem honra, honra." É

dia de honra para o Missionário Doriel, é dia de honra para o Pastor Aristides, mas glória não,

porque a glória é Dele e Ele não dará a homem algum.

Então, Pastor Aristides e Missionário Doriel recebam desta Casa este gesto, um

gesto simples, mas que tem um significado muito especial: transformá-tos em modelos, em

símbolos da cidadania em Brasília. Cidadania plena, que trabalha o espírito, a alma e o corpo,

e prepara o homem para ser cidadão do Distrito Federal, mas também cidadão do céu.

Eu não poderia finalizar as minhas palavras sem estender esta homenagem,

muito merecidamente, à Missionária Ruth Brunelli de Oliveira, esposa - dizem que é cara

metade, mas acho que o missionário ó um pouco mais da metade, por causa do volume do
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DATA

17 97
HORÁRIO INICIO

8h40min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

47.2

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia
REVISOR(A)

Márcia
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

corpo. Dizem que é a cara metade, mas tenho certeza que este casal forma uma unidade

maravilhosa e sei que ela também se sente contemplada neste momento em que o seu esposo

é homenageado por esta Casa. E igualmente a nossa querida irmã Tereza Viégas Costa que,

ao lado dos seus filhos e demais parentes nesta sessão, também deve se sintir contemplada

por esta homenagem.

Infelizmente, há uma pessoa que gostaria muito de estar aqui hoje assistindo a

esta sessão: a minha mãe. Ela e a irmã Tereza foram amigas durante tanto tempo, estiveram

juntas em muitos trabalhos, mas aprouve a Deus tê-la hoje com Ele. Há cerca de três anos, ela

foi chamada ao descanso eterno. Mas ainda que minha mãe não esteja presente, em nome da

minha família, quero deixar aqui a minha efusiva saudação e as minhas homenagens a este

ilustre casal. Que Deus os abençoe e parabéns a todos.

Muito obrigado.
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18h40min
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47,3

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia

REVISOR(A)

Márcia

ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Gostaria de registrar neste

momento a presença nesta sessão dos Srs. Adilson de Oliveira, Welliton de Oliveira, José

Reginaldo Gomes de Macedo, Mercedes Galdino e Dr. Acentique Dias.

Registro também com muita honra a presença do Presidente do Conselho de

Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato Andrade dos Santos, bem como do

Presidente da Convenção dos Ministros das Assembléias de Deus de Brasília e Goiás, Pastor

Orcival Pereira Xavier.

Concedo a palavra ao Deputado Filippelli, que falará em nome da Bancada do

Partido do Movimento Democrático Brasileiro, PMDB.
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DATA

17 / ftfí

HORARIO INICIO

18h40min

SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

47.4

TAQUIGRAFO(A)

Patrícia
REVISOR(A)

Márcia
ORADOR(A)

Dep. Filippelli

DEPUTADO FILIPPELLI (PMDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Saúdo o

Exmo. Sr. Vice-Presidente desta Casa, neste ato presidindo a sessão, meu companheiro de

Bancada e amigo, Deputado Luiz Estevão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Doríel

Wlandimir de Oliveira e sua esposa, a Missionária Ruth; Sr. Cidadão Honorário de Brasília,

Pastor Aristides Firmino da Costa e sua esposa, Dona Tereza; Exmo. Sr. Segundo Secretário

desta Casa, Deputado Benício Tavares, companheiro de Bancada do PMDB;
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ORADOR(A)

Dep. Filippelli

Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato

Andrade dos Santos; Sr. Presidente da Convençãos dos Ministros das Assembléias de Deus

de Brasília e Goiás, Pastor Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da Bênção,

Pastor João Galdino da Silva; Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais desta

Casa e autor do decreto legislativo e do requerimento que propiciaram a realização desta

sessão, Deputado Xavier, companheiro de Bancada do PMDB e grande amigo; eu gostaria,

ainda, de saudar a todos os familiares do Pastor Doriel e do Pastor Aristides, os demais

pastores presentes, autoridades presentes, senhoras e senhores; eu gostaria também de

saudar os Deputados Peniel Pacheco e Wasny de Roure, que acompanham a nossa sessão, e

dizer que me pronunciarei, com muito orgulho, em nome da Bancada do PMDB, Bancada que

votou de forma unânime nesta justa homenagem proposta pelo Deputado Xavier, composta

pelos Deputados Odilon Aires, Luiz Estevão, Jorge Cauhy, Edimar Pireneus, Benício Tavares,

Manoelzinho, Daniel Marques, Marcos Arruda, José Edmar, Xavier, autor do requerimento. E

também citar - a pedidos - o Deputado Renato Rainha, do PL, que sempre se alinha ao nosso

bloco que, neste momento, está na Câmara Federal em um trabalho de luta contra as drogas.
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rz_ &L
HORÁRIO INICIO
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TAQUIGRAFO(A)

Regina
REVISOR(A)

Márcia
ORADOR(A)

Dep. Filippelli

Inicialmente, eu gostaria de lembrar algumas palavras ditas pelo Deputado

Xavier, sobre a dificuldade de falar sobre duas pessoas tão queridas, tão respeitadas e de

vida exemplar como os Fatores Doriel e Aristides.

Como não poderia deixar de ser, busco no Novo Testamento as palavras de

inspiração sagrada que orientam as vidas de missionários como as dos nossos

homenageados:

"Eu sou o caminho, a verdade e a vida; ninguém vem ao Pai, senão por mim".

Sábias palavras de Cristo registradas por João no capítulo 14, versículo 6, em

seu Evangelho.

Os nossos homenageados não só têm buscado seguir as pegadas do Mestre,

como vêm buscando conduzir ao seu caminho todas as ovelhas de seu imenso rebanho.

Doriel de Oliveira vem dedicando sua vida à causa cristã com incansável esforço,

e o crescimento da Igreja Evangélica no Distrito Federal muito deve ao seu trabalho.

Bacharelado e Doutorado em Teologia, como disse o nosso Deputado Xavier, exerce inúmeras

funções de destaque na Capital brasileira e no mundo, como a de membro da Ordem

Internacional dos Jornalistas; Sócio Benfeitor da Associação Promotora de Evangelismo;

Diretor Presidente e Fundador da Igreja Tabernáculo Evangélico de Jesus - Casa da Bênção.
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Regina
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Dep. Filippelli

Publicou cinco livros e dirige o programa radiofônico As Verdades Bíblicas, Pelo seu trabalho

reconhecido internacionalmente, o Pastor Doriel foi condecorado dez vezes, e entre medalhas

e homenagens que recebeu consta já ter sido agraciado com o título de Cidadão Honorário do

Rio de Janeiro.

Conferencista renomado, já proferiu palestras em vários países, entre os quais

Estados Unidos, Argentina e Chile. É, pois, um desses vultos que contribuem para a

transformação da humanidade para melhor que homenageamos hoje: o Pastor Doriel.

O nosso outro homenageado, Pastor Aristides Firmino da Costa, é também um

dos mais ilustres representantes do segmento evangélico do Distrito Federal.
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SOLENE
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49.1

TAQUIGRAFO(A)

Adolfo

REVISOR(A)

Quésia
ORADOR(A)

Dep. Filippelli

Nascido em Cana Verde, Minas Gerais, amadureceu nesse Estado seu

sentimento cristão de amor a Deus e ao seu próximo, desde a juventude, pois aos 20 anos já

fora autorizado a servir em Ibiá, em Pratinha, em Formiga e em Andreíândia como obreiro, até

que, em 1954, foi ordenado ao Ministério Pastoral, continuando a prestar seus serviços em

várias cidades mineiras, como Campo Belo, Ouro Preto e várias outras. Em Santa Bárbara do

Mato Dentro, fundou uma Igreja, ou como diria, Pastor Doriel de Oliveira, plantou uma Igreja, e

ministrou aulas em várias escolas bíblicas na capital mineira, no Rio de Janeiro e em São

Paulo.

Casado com Dona Tereza Viegas, no ano de 1955, de seu matrimônio nasceram

onze filhos que, educados com amor, se encontram todos vivos e têm imenso afeto e

reconhecimento a seus pais devotados. O que demonstra que o serviço a Deus na seara cristã

não nos exime de cumprir fielmente com nossos deveres paternos ou maternos e cuidar da

boa educação de nossa prole.

O Pastor Aristides goza de grande conceito e respeito de todos que o conhecem

pelos destacados serviços que, em toda a sua carreira ministerial, vem prestando nas áreas

social e espiritual, amparando, incansavelmente, os carentes e necessitados, o que o

credencia como autêntico servidor de Cristo na Terra.
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.' 06 '-93L-
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49.2
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Adolfo

REVISOR(A)

Quésia

ORADOR(A)

Dep. Filippelli

Pelo que os nossos agraciados com o Título de Cidadão Honorário de Brasília

fizeram e vêm fazendo em benefício da causa cristã em toda a parte e, em especial, na Capital

do Brasil, podemos afirmar, sem medo de engano, que estes são seguidores autênticos do

Cristo.

Muito obrigado. (Palmas.)
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18h50min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

49,3
TAQUIGRAFO(A)

Adolfo

REVISOR(A)

Quésia

ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Com muita satisfação, registro a

presença, no plenário desta Câmara Legislativa, da Sra. Palmerinda Donato, Presidente da

Academia Internacional de Cultura; do Sr. Vice-Presidente da Casa da Bênção, que compõe

esta Mesa Diretora, Pastor João Galdino da Silva; do Diácono Edmilson da Silva; do Pastor

Doronel Camilo, da Assembléia de Deus; do Pastor Getúlio Mapa,,da Assembléia de Deus do

Rio de Janeiro; do Pastor Neemias Pereira da Rocha, da Assembléia de Deus; do Pastor Vital

Vieira de Almeida, da Assembléia de Deus de Ceilândia Norte; do Pastor Sebastião Pereira do

Carmo, da Assembléia de Deus; do Pastor Otaviano Miguel da Silva, da Assembléia de Deus;

do Pastor Pedro Inácio da Silva e sua esposa, da Assembléia de Deus; do Pastor Raimundo

da Conceição e sua esposa, Sra. Vitória Regia de Lima Conceição, da Casa da Bênção; do

Pastor Nicélio Pereira, da Casa da Bênção; do Pastor Carlos Eduardo Pereira Fontes, da Casa

da Bênção; do Pastor Welton de Assunção e Silva, da Casa da Bênção; do Pastor Daniel

Lima, da Casa da Bênção; do Pastor Jean Cario Ferreira, da Casa da Bênção; do Pastor

Edimar Machado Lima, da Casa da Bênção; do Pastor Jeremias Júnior Barbosa de Figueiredo,

Missionário Itínerante; e do Pastor Cláudio Roberto Menzel e sua esposa, Pastora Zenaide de

Souza de Morais Menzel, também da Casa da Bênção, que muito nos honram comparecendo

a esta sessão de outorga de Título de Cidadão Honorário.
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Dep. Luiz Estevão

Passo a palavra, para falar em nome do Governo do Distrito Federal, ao

Deputado Wasny de Roure.
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SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

49.5

TAQUlGRAFO(A)

Adolfo
REVISOR(A)

Quésia
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT, Como Líder do Governo. Sem revisão do

orador.) - Exmo, Sr. Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, neste momento

presidindo a sessão, Deputado Luiz Estevão; Sr, Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Doriel

de Oliveira; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Aristides Firmino da Costa; Exmo. Sr.

Segundo-Secretário, Deputado Benício Tavares; Sr. Presidente do Conselho de

Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato de Andrade dos Santos,

aqui representando toda a comunidade evangélica do Distrito Federal; Presidente

da Convenção dos Ministros das Assembléias de Deus de Brasília e
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TAQUIGRAFO(A)

Stella
REVISOR(A)

Quesia
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

de Goiás, Pastor Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da Bênção, Pastor João

Galdino da Silva, também integrante da Diretoria do Conselho de Pastores do Distrito Federal;

Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais desta Casa e autor dos decretos

legislativos e requerimento que viabilizaram esta sessão, Deputado Xavier, o qual

cumprimento pelas duas ilustres iniciativas; meus colegas Parlamentares; líderes da

comunidade evangélica; pastores; membros militantes do Evangelho - por que não dizer isso:

usamos muito a expressão militantes políticos, mas somos militantes do Evangelho. É uma

alegria muito grande quando o Poder Legislativo do Distrito Federal reconhece pessoas que

têm dado a sua vida, não apenas numa perspectiva social, à sociedade.

Sem dúvida alguma, os líderes religiosos têm uma participação fundamenta! na

reconstrução da dignidade do ser humano. Estamos falando de dois líderes, homens de Deus,

agraciados pela convocação ao ministério da Palavra e chamados ao desafio descrito em

Isaías, no capítulo 6, versículo 1°: "Quem falará em nome do Senhor? E eis que Isaías se

apresentou." Como Isaías, temos aqui tanto o Pastor Doriel como o Pastor Aristides, a quem

tenho o prazer de conhecer. O Pastor Doriel já é por demais conhecido, mas sei que pertence

ao ministério do Pastor Orcival.
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./ Of) IJ30-

HORÁRIO INICIO
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SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

50.2

TAQUIGRAFO(A)

Stella

REVISOR(A)

Quesia

ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

É para nós motivo de profunda alegria - particularmente para mim, como

evangélico - o reconhecimento desses irmãos. Estava sentado, conversando com o Deputado

Peniel Pacheco, mas pensava: como os homens poderão reconhecer o ministério da Palavra

para aqueles que foram chamados? É desafiadora esta pergunta: como o homem de Deus

receberá as honras do mundo?

Na realidade, é muito pequeno o que os homens podem fazer para os filhos de

Deus e, em particular, para os chamados ao ministério da Palavra. O maior de todos os

reconhecimentos vem Daquele que tem escrito, no Livro da Vida, o nome não apenas desses

dois grandes heróis da fé, mas também o de todos aqueles que chegaram, algum dia, a fazer

sua confissão de pecados e a sua conversão em Jesus Cristo.

Portanto, reconhecer o ministério destes homens, como também o de algumas

dezenas neste plenário, é por demais desafiador, mobilizador das nossas próprias vidas.

Quando somos chamados ao ministério da Palavra, somos chamados a caminhar o

desconhecido, mas sabendo que o Conhecido há de nos receber. Sabemos que esse

desconhecido é acompanhado por alguém que nos conhece, que nos controla, que é o

Espírito de Deus,
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18h55min

SESSÃO /REUNIÃO
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50.3

TAQUIGRAFO(A)

Stella

REVISOR(A)

Quesia
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

Portanto, estes homens que hoje estamos a homenagear trazem consigo a

grande responsabilidade da proclamação, do testemunho da Palavra que não volta vazia, da

Palavra que permanece para a eternidade, da Palavra que transforma, da Palavra que cria

novas criaturas.

Portanto, querido amigo, Deputado Xavier, neste momento de lucidez, dos muitos que lhe

têm sido freqüentes, é extremamente gratificante reconhecer nestes homens de Deus uma simples

demonstração do muito que os irmãos têm a receber no galardão de Deus. É impressionante
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DATA

17 06 9r

HORÁRIO INICIO

9h
SESSÃO/REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

51.1

TAQUIGRAFO(A)

Ana Luisa
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

pois a Palavra diz que aquele que semeia, colhe. Os irmãos semeiam não apenas nos que se

apresentam como novos convertidos. Mais do que isso, a mensagem ecoa em todo o universo

e abre o coração dos irmãos. Espero que esta manifestação seja uma oportunidade para os

que ainda não disponibilizaram seus corações para o Senhor Jesus. Que possam, a partir do

testemunho, da garra e desta forma tão criativa, espelhar-se no Pastor Doriel. Permita-me,

Pastor Arístides, pelo pouco que conheço do irmão, mas me referenciar ao Pastor Doriel pela

capacidade de transpor as fronteiras do Distrito Federal, indo aos mais diferentes lugares, que

hoje fazem parte deste grupo iniciado em Brasília, com representação em várias cidades

brasileiras e em vários países.

Pastor Aristides, a sua intimidade e a do Pastor Doriel o Senhor conhece e

saberá agraciá-los mais do que o próprio título. O Título de Cidadão Honorário de Brasília é

uma pequena manifestação da população de Brasília a vocês, que têm uma história nas

páginas desta cidade.

Recebam, em nome dos Deputados, o mais profundo reconhecimento do

compromisso e do Ministério da Palavra que os irmãos desenvolvem em Brasília e fora da

nossa cidade.

Muito obrigado.
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Ana Luisa
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Dep. Wasny de Roure

Sejam bem-vindos a esta Casa. (Palmas.)
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17-' 06

HORARIO INICIO

19h

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

51.3

TAQUIGRAFO(A)

Ana Luisa
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

(Assume a Presidência o Deputado Benício Tavares.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a palavra ao Vice-

Presidente da Casa da Bênção, Sr. João Galdíno da Silva.
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TAQUIGRAFO(A)

Ana Luisa
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Sr. João Galdino da Silva

SR. JOÃO GALDINO DA SILVA - Agradeço a Deus por esta tão rica

oportunidade.

Parabenizo o Deputado Benício Tavares, assumindo a Presidência da Mesa; o

Missionário Doriel de Oliveira, o Pastor Aristides, o Pastor Orcival, o Deputado Xavier e o

Presidente do Conselho, Pastor Renato Andrade.

Agradeço a Deus pela tão sábia inteligência de distinção da Câmara Legislativa e

seus Deputados ao escolher estes dois homens para serem homenageados como Cidadãos

Honorários de Brasília. Isso mostra que o trabalho destes homens tem sido avaliado e visto

pela cidade.

Agradeço a Deus pela brilhante iniciativa do Deputado Xavier e dos

parlamentares evangélicos e não-evangélicos, pois foi unânime a votação para a concessão

do Título de Cidadão Honorário de Brasília a estes dois servos de Deus.

Falo com muita propriedade do Missionário Doriel, pois estou trabalhando a seu

lado há vinte e três anos. Conheço bem seu trabalho e desempenho como Pastor, chefe de

família e amigo.
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51.5
TAQUÍGRAFO(A)

Ana Luisa
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Sr. João Galdino da Silva

Conheço de vista o Pastor Aristides e tenho observado e acompanhado seu

trabalho como chefe de família e Ministro de Deus.

Agradeço às famílias que tanto têm contribuído para que estes homens de Deus

desenvolvam seu trabalho.

Agradeço às pessoas presentes nas galerias e por ter sido escolhido para esta

grande homenagem a estes servos de Deus.

Muito obrigado. (Palmas.)
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TAQUIGRAFO(A)

Ana Luisa

REVISOR(A)

Rosineide

ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCiO TAVARES) - Concedo a palavra ao

Presidente da Convenção dos Ministros das Assembléias de Deus de Brasília e Goiás, Pastor

Orcival Pereira Xavier.
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Karla
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Rosineide
ORADOR(A)

Pastor Orcival Pereira Xavier

SR. ORCIVAL PEREIRA XAVIER - Exmo. Sr. Segundo-Secretário desta Casa,

neste ato presidindo esta Mesa - Deputado Benício Tavares, Sr. Cidadão Honorário de Brasília

- Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira, Sr. Cidadão Honorário de Brasília Pastor Aristides

Firmino da Costa, Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal -

Pastor Renato Andrade dos Santos, Sr. Vice-Presidente da Casa da Benção - Pastor João

Galdino da Silva, prezados pastores e companheiros aqui presentes, nobres Deputados e

irmãos em Cristo, eu vos saúdo com a paz do Senhor. Quero dizer da minha alegria nesta

tarde em poder participar desta sessão solene, quando aqui contemplamos esta justa

homenagem aos servos de Deus, Pastor Doriel e Pastor Aristides.

Lembrei-me de dois versículos da Bíblia, um já foi citado pelo Deputado Peniel

Pacheco, A Bíblia diz: "A quem honra, honra." O outro está no Salmo 126, que diz: "Aquele

que leva a preciosa semente, andando e chorando, voltará sem dúvida trazendo consigo os

seus molhos". Prezados companheiros, é o que estamos vendo aqui nesta tarde, pois trata-se

de dois ilustres evangélicos, servos de Deus, honrados e com uma história de trabalho, de

luta. Não conheço muito o Pastor Doriel, mas o Pastor Aristides é um homem cujo ministério

temos acompanhado. Como os senhores podem ver, ele tem dificuldade física, está jubilado,

mas mesmo antes disso nunca recuou do trabalho, da sua missão. É um homem de coragem,
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Karla
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Rosineide
ORADOR(A)

Pastor Orcival Pereira Xavier

dedicação e, acima de tudo, fidelidade ao Senhor, Nosso Deus. Creio, pelo que conheço do

Pastor Doriel, isso também acontece com ele.

Por isso, parabenizo o Deputado Xavier por esta justa homenagem. Toda honra e

toda glória seja dada a Deus! Os pastores merecem. Em nome da convenção, em nome dos

nossos companheiros aqui presentes, quero vos parabenizar. Continuem assim porque a vida

de vocês tem sido um exemplo marcante para todos nós, ministros do Evangelho mais novos.

Espelhamo-nos na fé e coragem que os senhores têm demonstrado ao longo dessa jornada.

Que Deus os continue abençoando.

Muito obrigado a todos, em nome de Jesus. (Palmas.)
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Karla
REVISOR(A)

Rosineide
ORADOR(A)

Deputado Benício de Tavares

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Gostaria de registrar a

presença do Sr. Alexandre Horta, nesta oportunidade representando o Senador José Roberto

Arruda, como também a presença da Sra. Avana Rosimeire Barbosa Figueiredo Bolero,
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53.1
TAQUIGRAFO(A)

Ronaldo
REVISOR(A)

Paulo
ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

da Sra. Maristella Rodrigues Alves, do Sr. Célio Magalhães da Silva, do Pastor Deilson Nunes

de Almeida, do Pastor Jorge Luiz de Almeida, do Pastor Agnaldo Cândido dos Santos, da

Pastora Erivanilda Souza Ferreira, do Pastor Paulo Adriano Silva e também da Pastora Joana

Alves Lucas.

Passo a palavra ao Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do

Distrito Federal, Pastor Renato Andrade dos Santos.
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Romildo

REVISOR(A)

Paulo
ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

SR. RENATO ANDRADE DOS SANTOS - Exmo. Sr. Segundo-Secretário desta

Casa, neste ato presidindo a Mesa, Deputado Benício Tavares; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor

Aristides Firmino da Costa; Sr. Presidente da Convenção dos Ministros das Assembléias de

Deus de Brasília e de Goiás, Pastor Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da

Benção e também 2° Vice-Presidente do Conselho de Pastores, Pastor João Galdino da Silva;

Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais desta Casa, autor do decreto

legislativo e do requerimento que viabilizaram esta sessão, Deputado Xavier; demais nobres

Deputados e também queridos irmãos que vieram aqui esta noite homenagear esses dois

homens, que com justiça recebem hoje esta homenagem da Câmara Legislativa do Distrito

Federal. De uma maneira especial ao Missionário Doriel, meu amigo há mais de 22 anos.

Sabemos que é uma justa homenagem esta que se presta hoje. Depois de tantas

coisas, tantas perseguições enfrentadas no Distrito Federal, sendo, muitas vezes, caluniado,

difamado e injuriado, nada mais justo agora esta Câmara Legislativa prestar esta homenagem.

Com toda certeza, Deputado Xavier, V.Exa. ficará marcado no coração da

população evangélica, em especial, do povo da Casa da Bênção, porque, com esse gesto,

V.Exa. trouxe, perante todas essas pessoas, pastores que aqui vieram, ao Missionário Doriel
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REVISOR(A)
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ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

aquilo que é uma recompensa. Perseguido por tudo que já falamos, por pregar o Evangelho

do Senhor Jesus Cristo, ele, agora, recebe esse título. Com toda certeza, Missionário Doriel, o

senhor merece.

O Pastor Aristides, com toda sua dedicação, demonstrada aqui pela presença

dos pastores das Assembléias de Deus, seus amigos de muitos anos e a sua família,

conseguiu unir os pastores e a família em torno daquilo que é mais importante para nós, Cristo

Jesus, o Nosso Senhor e Salvador.

Como Presidente do Conselho de Pastores, eu só posso dizer aos dois Cidadãos

Honorários de Brasília que Deus continue a abençoá-los, e a esta Câmara agradecer, em

nome do Conselho de Pastores, essa justa homenagem a esses dois homens que tão bem

representam o Distrito Federal. Esta Câmara está realmente de parabéns.

Que Deus os abençoe. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Passo a palavra ao nosso

homenageado, o Cidadão Honorário de Brasília Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira. (Palmas.)
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53.4
TAQUÍGRAFO(A)

Romildo

REVISOR(A)

Paulo
ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

SR. DORIEL WLANDIMIR DE OLIVEIRA - Sr. Presidente, Deputado

Benício Tavares, todos os Deputado presentes, autoridades civis e eclesiásticas,

nosso Presidente do Conselho de Pastores, Pastor Renato, o Vice-Presídente

do Conselho de Pastores, Missionário João Galdino,
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TAQUIGRAFO(A)

Vera __

REVISOR(A)

Paulo

ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

Pastor Aristides Firmino da Costa e, especialmente, o Presidente da Convenção de Ministros

da Assembléia de Deus de Brasília e Goiás e ao Deputado Xavier, Presidente da Comissão de

Assuntos Sociais desta Casa e autor dos Decretos-Legislativos, é com muita alegria que

cumprimentamos a todos.

É motivo de alegria para nós podermos estar em Brasília desde 1970. No dia 9 de

julho de 1970, iniciamos a primeira Casa da Benção aberta em Brasília. Essa Igreja completa

em Brasília, hoje, cerca de 27 anos e 33 anos de Brasil.

Agradecemos a Deus, por todas as lutas por que nos permitiu passar e que nos

deu vitórias. Deus tem abençoado a Capital. Brasília não existe porque os homens quiseram

que existisse. Não existe por que o grande Presidente JK veio para construí-la. Brasília existe

por ser plano de Deus que ela existisse. Deus tem abençoado Brasília. Os homens não

queriam que esta Casa existisse. Sabemos que foi uma luta para os Senadores da República e

para os Deputados Federais fazerem esta Casa. Depois de muita luta é que esta Casa, a

Câmara Legislativa, nasceu. Ficamos felizes. Em todas as coisas existe um propósito de Deus.

Se não houvesse esta Casa, hoje, eu e o Pastor Aristides não estaríamos recebendo este

título. Isso aconteceu porque Deus, em seus planos, fez com que existisse esta Casa.
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REVISOR(A)

Paulo
ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

Esta Casa tem sido uma bênção para Brasília. Através de seus Deputados, esta

Casa tem feito o bem para nossa cidade.

Agradeço a Deus porque não estamos em Brasília - nem foi aqui que nasceu a

Casa da Bênção - para transmitir uma nova religião, uma nova seita religiosa ou uma nova

filosofia para o Brasil e outras nações. O grande apóstolo São Paulo dizia: "Não me

envergonho do Evangelho de Cristo, porque é o poder de Deus para a salvação de todo

aquele que nele crê." (Palmas.)

Prego o Evangelho de Cristo sem medo. Só o Evangelho de Cristo pode

consertar nossa Nação. Só o Evangelho de Cristo pode transformar nossa Nação brasileira e

transformar os lares e as casas. Por isso, agradecemos a Deus, pelos homens que Deus

levanta.

Milhares de anos atrás, quando a Igreja primitiva começou, não tiveram a

oportunidade que hoje estou tendo, mas a cabeça de muitos foi cortada. Há muitos anos era

pecado no Brasil apresentar uma Bíblia. Milhares de Bíblias foram queimadas. Por Glória de

Deus, é abençoado o Brasil. Naquela mesa ali está a Bíblia aberta para que o mundo saiba

que Jesus Cristo é o Salvador e que só Jesus pode transformar esta Nação e abençoá-la.

(Palmas.)
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REVISOR(A)

Paulo

ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

Agradeço aos Deputados desta Casa. Faltam-me palavras para dizer obrigado a

todos, tanto evangélicos como não-evangélicos, pois todos têm sido uma bênção.
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DATA HORÁRIO INICIO

9h20min
SESSÃO / REUNIÃO
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55.1

TAQUIGRAFO(A)

Alice
REVISOR(A)

luna
ORADOR(A)

Sr. Doriel Wlandimir de Oliveira

Agradeço, especialmente, ao Deputado Xavier, um homem simples, mas o

espírito de Deus tem estado sobre ele. E ele tem obedecido a vontade de Deus. Ele não fez

isso por vontade própria, mas porque foi iluminado pefo espírito de Deus.

Deus o abençoe, Deputado Xavier, nesses momentos tão importantes da sua

vida e do seu trabalho. Agradeço a Igreja da qual faço parte e sou Presidente. Agradeço

também a todos os Pastores presentes, meus amigos, e aos Pastores de todas as Igrejas

Evangélicas que me amam e me consideram. Agradeço também a minha querida esposa Ruth

de Oliveira, que me acompanha há 36 anos neste trabalho, fazendo a obra de Deus. Que

Deus a abençoe.

Que Deus abençoe a todos que aqui estão. Agradeço ao Deus-Pai, ao Deus-

Filho e ao Deus-Espírito Santo por esta oportunidade, dizendo a última palavra a todos que

aqui estão: preparem-se porque Jesus voltará logo para arrebatar a sua Igreja.
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ORADOR(A)

Sr. Aristides Firmino da Costa

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a palavra ao nosso

também homenageado Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Aristides Firmino da Costa.

SR, ARISTIDES FIRMINO DA COSTA - Exmo. Sr. Deputado Benício Tavares,

Presidente desta sessão, neste ato desta egrégia Casa Parlamentar; Exmo. Sr. Deputado

Xavier, nobre proponente do título que agora recebo, demais componentes da Casa. Sra. e

Srs. Deputados que compõem esta nobre Câmara Legislativa do Distrito Federal, autoridades

civis, militares e eclesiásticas presentes, minhas senhoras e senhores, há vinte e dois anos,

chegava eu a esta cidade, vindo de Belo Horizonte, juntamente com minha esposa, Tereza

Viégas Costa, e meus 10 filhos, para morar na Cidade Mãe do Núcleo Bandeirante, onde

exerci o Ministério Pastoral frente à Igreja Assembléia de Deus ali existente.

Foram anos de dedicação de minha parte, como orientador espiritual, deixando

os rastros do meu trabalho, frente às igrejas de Planaltina, Taguatinga Norte, Gama, Guará, M-

Norte, e, por último, a igreja que me recebeu primeiramente, Núcleo Bandeirante.

Debaixo da orientação de Deus, temos levado vidas a deixarem as drogas, os

vícios, a prostituição, a marginalidade, através do conhecimento de Jesus como seu Salvador,

somando a isto o trabalho social de atendimento aos carentes e necessitados, com cestas

básicas, medicamentos e outros atendimentos.
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Sr. Aristides Firmino da Costa

Neste dia em que recebo o Título de Cidadão Honorário de Brasília, sou grato a

Deus pela minha vida e de minha família, que tem caminhado comigo durante este trajeto.

Sou grato ao nobre Deputado Xavier, meu irmão em Cristo Jesus, e amigo

particular, pela proposta feita e votada por esta Casa.

Sou grato a todos os Deputados que compõem esta egrégia Assembléia, pelo

acatamento e votação da proposta do nobre Deputado Xavier, rogando a Deus bênçãos para

que as leis e decisões que daqui emanarem sejam para o bem de todo o povo de Brasília.

Ao meu Líder espiritual, Pastor Orcival Pereira Xavier, Presidente das

Assembléias de Deus de Brasília, a todo o corpo de obreiros e igrejas, minha gratidão pelo

companheirismo durante esses anos.

Acima de tudo, sou grato a Deus, que me salvou e me chamou a este Ministério

glorioso há 47 anos, servindo-O ininterruptamente.
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TAQUIGRAFO(A)

Liana
REVISOR(A)

luna
ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

Finalizando, deixo aqui este pensamento:

"De tudo o que fiz, ou pensam que fiz, somente

Portanto, devolvo a Deus toda honra, glória e louvor. (Palmas.)

Parabéns ao homenageado Doriel Wlandimir

tantos anos, desde Belo Horizonte. Que Deus o abençoe.

uma coisa eu sei: é que nada fiz".

de Oliverira, conhecido meu de

Muito obrigado e boa-noite. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENlCIO TAVARES) - Prezados homenageados,

Pastor Doriel Wlandimir de Oliveira e Pastor Aristides Firmino da Costa; prezado colega,

Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Xavier, autor do requerimento para a

realização desta sessão; Sr. Presidente da Convenção dos Ministros das Assembléias de

Deus de Brasília e Goiás, Pastor Orcival Pereira Xavier; Sr. Vice-Presidente da Casa da

Bênção, Pastor João Galdino da Silva; Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos

do Distrito Federal, Pastor Renato Andrade dos Santos; demais Pastores e Pastoras aqui

presentes; Srs. Deputados Distritais Peniel Pacheco, Wasny de Roure e Manoelzinho aqui

presentes nesta oportunidade; senhoras e senhores; familiares do Pastor Doriel, Dona Ruth e

seus filhos e netos;Dona Tereza, seus filhos, genros e netos aqui presentes, é com muita

honra que, através de delegação da nossa Presidente, Deputada Lúcia Carvalho e,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

F7 06 97
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ORADOR(A)

Dep. Benício Tavares

posteriormente, do nosso Vice-Presidente, Deputado Luiz Estevão, como Segundo-Secretário

tenho a oportunidade de falar, nesta sessão, em homenagem a tão brilhantes figuras do

Distrito Federal, Pastor Doriel de Oliveira e Pastor Aristides Firmino da Costa.

Reportando-me às palavras do Pastor Doriel, também esta Casa, em algumas

oportunidades, tem sido criticada por algumas pessoas que não conseguem ainda entender a

finalidade da Câmara Legislativa.

Aproveito a oportunidade para, em primeiro lugar, agradecer as palavras do

Pastor Doriel e dizer que esta Casa está presente no día-a-dia da nossa comunidade.

Tivemos, durante a sessão de ontem, oportunidade de votar um importante projeto para a

Casa da Bênção e para o Pastor Divino, representando aqui uma outra comunidade

evangélica.

Tenho certeza de que esta Casa, através de projetos apresentados por uma série

de Deputados, como o Deputado Xavier, Deputado Peniel Pacheco, Deputado Wasny de

Roure e, em especial, o Deputado Marco Lima, beneficiará todas as Igrejas que trabalham e

que reúnem os evangélicos no Distrito Federal.

Esta Casa tem trabalhado e lutado para crescer, se desenvolver, destinar e

reafirmar áreas, como no caso do projeto apreciado ontem.
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Dep. Benício Tavares

Peço-lhes que passem essa mensagem para muitas pessoas no Distrito

Federal, ajudando a levantar o nome da Câmara Legislativa, através da

divulgação de projetos apresentados nesta Casa e votados por ela

que, muitas das vezes, são pouco enfocados pela imprensa,
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A imprensa não divulga, não mostra à comunidade o trabalho feito por esta Casa, haja vista, o

projeto votado ontem. Verificamos na imprensa que não há nenhuma notícia que da votação

daquele projeto.

Portanto, é muito importante a nossa união em torno desta Casa, para

continuarmos a ter presentes. Deputados como o nosso grande Deputado Xavier, que propõe

esta homenagem, como os Deputados Peniel Pacheco, Wasny de Roure e Marco Lima, que

têm trabalhado e lutado pela causa evangélica no Distrito Federal

Quero saudar os nossos homenageados. Já conhecia o trabalho do Pastor Doriel

de Oliveira, através de um grande companheiro da legislatura passada, o Deputado Maurílio

Silva, meu amigo em particular.

Através desta homenagem muito importante, apresentada pelo Deputado Xavier,

esta Casa está muito contente em poder dar esta oportunidade de homenagear os pastores

que, hoje, recebem o Título de Cidadão Honorário.

Portanto, deixo a minha saudação, em nome da Presidência desta Casa, o nosso

muito obrigado pela presença de todos.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a palavra V.Exa.
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DEPUTADO PEN1EL PACHECO (PSDB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, estávamos aguardando a chegada a esta sessão do Senador José Roberto Arruda

que, provavelmente, em virtude das votações no Congresso Nacional, não pode estar

presente.

Gostaria de registrar o desejo de estar presente. Então, felicito, em nome do

Senador José Roberto Arruda, o Pastor Aristides e o Missionário Doriel de Oliveira, a quem

S.Exa. cumprimenta desejando sucesso na continuidade do trabalho. (Palmas.)

DEPUTADO XAVIER - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO XAVIER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, queria

somente agradecer a V.Exa. na Presidência desta sessão e registrar mais uma vez a presença

do Pastor Doriel, vindo de Três Marias, que tem renome internacional, nosso amigo, que veio

visitar nossa Casa. Nossos agradecimentos, e os nossos parabéns, pois sei que a população

de Brasília muito o ama, pelo seu trabalho realizado aqui no Distrito Federai.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Eu gostaria de aproveitar para

pedir desculpas, porque houve alguns nomes que não foram citados, pois não fora recebidos a
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tempo, mas sintam-se homenageados através dos nossos dois grandes homenageados desta

noite.

Faremos, a pedido do Vice-Presidente, uma apresentação como é de praxe, da

cantora solista Rosa Anselmo, que cantará a música "Tu és a razão".

(Interpretação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Nada mais havendo a tratar,

declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 19h34min.)


